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ПЕРЕДПЛАТА на „ Р У С Л А Н А "
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . . 24 К
на пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижии 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон РедакциІ м. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704. „Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мидооти І віри не возьмеш, 

бо руске ми серці І віра руска*. — 3 Р у о з а н о в и х  поальмів М. Шашкевича.

християньско - суспільний дневник.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. —  Редакция, адміні- 
страция і експедиция „Руслана" 
при уд. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиш з а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісл - 
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по ЗО сот. від стрічки

„Хлопскі* сини.
„Де дівають ся образовані хлопскі сини 

і чому вплив їх на творене культури поль- 
ского села є так марний?" — ось питане над 
яким продумує польска печать всіх напрямів. 
Питане справді цікаве не лиш для Поляків в 
відношеню до їх молодежи, бо таке саме пи
тане може поставити собі і наша суспільність 
очивидно з узглядненем окремішностий поя
ви, условин тай национально-культурвих 
стремлїнь, серед яких відбуває ся процес еду- 
кованя нашої молодежи з сіл

Зрефероване відповіли, проаналізованої 
польскою печатию, на се питане забрало би 
за богато часу; вистарчать ствердити одно
душне заключене, що польска образована мо
лодїж з сіл не витворила окремого типу ново- 
часпого Поляка, не витиснула пятна на роз
витку польскої культури, противно сама за 
тратила ея в „вгІасЬеско-коКипзкіет згодо- 
мдзки". „А шкода сего „хлопского" елементу 
який в тенерішних обставинах так безхосен- 
но для нашого народу марнуесь; шкода сего 
живла фізичної і духової сили, яку хлопскі 
сини безуслівну в нашу „інтелігентну суспіль
ність" вносять" -  кличе „Кицег Ітсомгзкі". 
Такий стан сеї справи серед польскої сус
пільносте. Отже: польска образована молодїж 

■ л с'іц замість дичуцз’ь.
вої" непережитої Польщі, тоне і розпливае ся 
без сліду в міскім осередовищу.

Така раг ехсеїіепсе „хлопска" нация, як 
наша, мав на сю тему ще дещо більше ска
зати. 1 коли ми вині зачепимо деякі моменти 
питанл про вплив нашої сїльскої образованої 
молодежи на творене нашої национальної 
культури, то робимо се більше начерково, 
чим аналітично. Бо між впливом сипів поль- 
ского села на нольску культуру, а впливом 
нашої сїльскої молодежи на нашу националь
ну культуру є значна ріжниця: у Поляків рос- 
пливае ся хлопский елемент у области поль
скої культури без сліду, у нас той самий еле
мент вибивав глибоке пятно і робить нашу 
культуру, що так скажемо, хлопскою культу

рою, — словом, хотячи прослїджувати вплив 
сїльскої молодежи на культуру, треба брати 
цілу культуру під увагу. А се вже глубша 
річ — річ окремих студий.

В чім же проявляє ся вплив села на на- 
циональну культуру? В тім іменно, щоби в ці
лий нарід'ввести момент сили, який предста
вляє собою село, яснїйше, щоби затрачувані 
сили на творене культури підкріпляти, оеьиі- 
жувати припливом нових житевих соків з ни
зин — з села.

Наш нарід находить ся під сю пору ще 
на дорібку. Але все таки і у нас витворила ся 
вже „інтелігентна верства" — творець куль
тури, тим то й ми повинні підглянути, що 
вносить із собою, які сили скріпляє приплив 
соток нашої сїльскої молодежи, що доповняє 
собою чисельно кадри наших „творців куль
тури".

Найперше в области прилюдного житя. 
Прикро се підносити, а ради правди сьвятої 
таки треба зазначити, що „хлопскість", „при
мітивність" нашої культури бе тут таки в о- 
чи. Шорсткість, невирозумілість, нечемність 
тай малодушність — се прикмети всіх парве- 
нїїв культури, отже й наші. Правда, маємо 
щаств мешкати з сусідами, що не сьвітять 
нам на сїм полі добрим приміром; віднести се 
можна в Галичині до східно-галицких Поля 
ків, а а Роспї до Москалів. Але прошу по
тру дати ся поза межі Галичини до Чехів, 
Німців, Хорватів, або й західно-галицких По
ляків; вже в самім новеденю пятно культури 
осліплює нас; мягкість в поведеню і в по- 
ступованю, людяність, вирозумілість, але й 
серйозність та мужескість, коли треба — отеє 
той момент, що становить тин виплеканого в 
„культурнім" осередовищу Европейця. Витво
рене такого характерного тину культурного 
Українця буде можливе — але аж тоді, коли 

' вплив села ва нашу культуру уляже перемозі 
культури міста. Та — скажемо вкінци — ся 
наша культурна „невиробленість" в прилюд
нім житю не є ще найгіршим і найстрапінїй- 
шим гріхом і що инші виникаючі із „примі- 
тивности" прикмети покривають її.

Сї прикмети вашої „примітивности", сей 
може, скажемо, найху.рактернїйший прояв на
шої хлопскости, се „жест житя", буйність си
ли (часом понад міру) на політичній царині 
нашої культури. Тут ми дійсно пани положеня. 
Придввім ся близше. Поляки і культурнїйший 
і сильнїьший і „власть імущий* нарід, а на 
сїм полі не дорівняв нам: Найважнїйша сего 
року польска справа, іменно справа вилуки 
Холмщини не потрафила розкинути ся такою 
буйною вічевою хвилею, як у нас нераз да
леко менше важна справа. Такий фаховий 
агітатор, як Дашиньский, прямо остовпів чи
таючи звіти з тих тисячних віч, які устроено 
Русинами у східній Галичий! за виборчою ре
формою до парламенту.

Се виладоване молодої енергії і ся при- 
страстність, з якою у нас іноді пливе політич
не жите, хоч звертав часами на невластивий 
шлях, але своїм елементарним розгоном веде 
до цїли. У нас в політиці наче видно підне
сене хвиль із надплнванбм щораз то нових 
струй із сіл. Наша політика буде доти полі
тикою „хвилі", „пристрастий", „елементарного 
розгона", доки хлопский елемент нашої куль 
тури не вигладить ся в хосен міскої культури. 
Плакати, що наша „примітивність" через буй
ність сил не позваляе нам на зелїзно холодну 
політичну ориєнтацию, не можемо, бо занадто 
велика холоднокровність при нашім стані куль
тури заморозила би нас. Значить — вплив 
припливу сїльскої інтелїГенциї на творене на 
того  політичного житя є додатний, а саме че 
рез свій засіб сил, віщуючих нам будучвість.

На полі духової і красної культури дало 
нам „едуковане" селяньство Франка, Стефа- 
ника, і — треба вірити — із сьвіжих сил на
роду витрисне ще не одно жерело.. Поле ду
хової культури ще у нас слабо записане і, 
дасть Бог, запише ся і то власне синами сїл.

Тож ми не можемо жалувати ся, по при- 
міру польскої печати, на малий вплив — і то 
вплив в біль пости хосенний нашого „едуко- 
ваного села" на национальну культуру нашого 
народу. Але требаб побажати, щоби культурна 
еманципация наших дїтий сїл витворила та 

кий дужий тип культурного Українця, який би 
стояв в пронорциі з даровитостю нашої нациї, 
житеспосібностию і буйностию — щоби по 
приміру західно евроиейских наций не карло- 
ватїв. Але ми „хлопска* нация, молода і нам 
ще далеко до того.

Допись з Залїщиччини.
В часописи „Діло" з дня 28. червця ч. 

144., шан. дописець з Залїщик закінчив свій 
звіт про віче, яке відбуло ся в Дібрівлянах, 
в неділю дня 16. червця, такою заміткою :

„Віче випало нід кождим зглядом вели
чаво, дарма, що парох з Залїщик, звісний су
спільний, о. Ілия Чорнодоля, уважав за відпо 
відне відправляти вечірню підчас віча виїм
ково під хрестом па толоці, де відбувало ся 
віче. Обставина, що о. парох вибирає собі на 
вечірню як раз місце, де відбувало ся віче, 
хоч дотепер на толоці добрівляньскій ніколи 
не відправляв вечірні, дуже обрушила зібра
ний на вічу нарід."

До сеї злобної, уложеної після знаної 
рецепти вільнодумців „саіитпіаге аидасіег" 
дописки у інтересі правди подаю слідуюче 
пояснене :

Причина, для якої, в день віча, то б в 
яедїлю дня 16. червця відправляло ся в Д і
брівлянах богослужене виїмково біля хреста 
на толоці, була та, що тої неділі випало сьвя • 
то Серця Ісусового. Того рода богослуженя 
внї церкви перед прибраними „асі Ьос" пре
столами Найс. Серця Ісусового, відправлюва- 
но не лише у Добрівлянах ради віча, (як се 
злобно звітник в „Дїлї" о. парохови з Зал ї
щик підсуває), але у цілім католицкім сьнітї 
і по всіх катол. парохіях, де лише є Апостоль- 
ство Молитви і де є почитателї, Серця Хри
стового. Щ о  не для демонстрациї против віча 
заряджено се виїмкове богослужене, слідує 
виразно з тої обставини іцо заповіджено его 
в церкві парохіяльпій в часі Служби Божої 
тиждень наперед, то є в неділю дня 9. черв-

пшеничний сніп, у море рідкого болота. І ме
не викинуло, як з метавки, за ним, але якось 
так дивно, що я его перескочив і впав боком 
на стежку при дорозі, тілько ногами застряг
ши у болото. Не помогло мені се богато, бо, 
вставши на ноги, я мусів лізти по коліна у 
болото за лікарем, щоби помогти ему видо
бути ся. На нїм уже не було ні сухої ні чи
стої нитки; навіть золоті окуляри десь загу
бив. Щоб не мати понад міру коштів, я сам 
шукав окулярів і на щасте намацав їх у бо
лоті та віддав Пордесови, котрого насилу ви
тяг на стежку.

— Ла рапа Ь§д§ зкаггус — відозвав ся 
він по хвилині до мене, втираючи лице 
хусткою.

— Добре — кажу — скаржте мене, хоч 
не знаю за що, але тепер сідайте і їдьмо до 
хорого!

— Я не поїду! Завертайї — каже він до 
візника.

— Анї не важ ся! — кричу я сердито. 
— Пан доктор їде до хорого. Хорий може 
умерти

— А піесЬ итіега! №есЬ цо д]аЬ1і рог- 
ау̂ ! Со Іо тп іе  оЬсЬодгі? Ла ват  то£§ 
Загд(; гусіет рггеріасіб.

— Пане доктор — кажу я — ви тут 
терпите не як лікар, але як член ради пові
тової. А хорого порятувати ваш обовязок! Се 
вже недалеко, ще лиш зо три кідьометри. 
Можна й перейти. Прошу вас.

/

Польска дорога.
(Конець).

Знову їхало ся з кільометр вибоями, 
ямами по каміню, ио патиках, а все то рід
кою то густїйшою сметаною, денеде тілько 
маслянкою, то більше то менше глубокою.

Лікар троха удобрухав ся.
— дак рап зцдгі, рггузетпу пазг оЬо- 

мчцгек? — спитав він мене ио довгій мов
чанці.

— Деж там приємний! — кажу я. — А- 
ле щоб той обовязок не був такий гіркий, то 
инші люди повинні би лїкареви его облекши- 
ти. Н. пр. повітові ради, замісць видавати 
гроші на ріжні пагодомге 8№І$Іа і згоркі по
винні обертати їх ва поправу таких доріг, як 
ся. Всі урядники і члени нашої пов.тової ра
ди не мають стілько волосків на своїх голо
вах, скілі ко проклонів впало на сій дорозі з 
уст цілих поколінь з тих еїх, що їм приходить 
ся сюди їздити.

— Ми, рапіе, діа кггеріепіа диска паго
ди треба також щось видавати — відповів 
лікар.

— Треба, се правда — кажу я —
але...

Але далі я вже не мав часу відповісти, 
бо фіякер саме у якийсь болотяній саджавцї 
раптом зважив ся на право, в бік доктора 
Пордеса, ГІордес випав з фіякра і влетів, як

— Я не поїду і не піду!
— Добре! — кажу я — Ви лікар, але я 

судия! Моє поважане!
І не оглядаючись, я майже побіг стеж 

кою попід горб в село. Стежкою було справді 
сто разів красше йти, ніж їхати сею прокля
тою дорогою. Увійшовши добрий шмат доро
ги, я оглянув ся — лікар вертав уже фіяк- 
ром до дому...

І сьмішно мені робило ся, коли я нага
дав собі его в болоті, і злість брала мене за 
его безсердечність, і лячно було мені, щоби, 
не дай Боже добрий приятель-бідолаха на го- 
лодівцї, не помер перед часом лишаючи вдо 
ву і троє дрібних діточок — одним словом — 
я так був занятий ріжними гадками, що й 
не спостеріг ся, як прийшов на приход- 
ство.

Загавкав пес, а з еїний вийшов не хто 
инніий, тілько сам „еґомость".

— Влодку, ти здоров? — скрикнув я.
— Вже мені лекше... Я гадав, що ми

ну ся.
— Чогож ти встав з ліжка?
— Та я лиш так на хвилину. Се, знаєш 

вчера був у Підлісках празничок. Я до другої 
години нічого не їв; потім щось з'їв і випив і 
зашкодило мені. Змучений був... ходи до хати! 
Який же ти заболочений!

Я вже сам не знав, чи сердити ся на 
Влодка, чи простити ему всі неприємносте,

що я мав через него, і тішити ся тим, що 
подужав. Але радість перемогла все.

У сьвітлицї почав я собі кпити з моло
дої їмостї, що так трясе ся над своїм чолові
ком, почав оповідати пригоди по дорозі — і 
в хаті, де я сподївав ся застати смуток, зро
било ся зовсім весело і приємно.

— Якжеж ви помогли свому Влодкови ? 
— питаю ся в молодої господині, що все ще 
червоніла ся, як дівчинка.

— Аж сьмішно казати! Баба з села спа
лила клоче, приставила горщик, Влодко кри
чав, наганяв бабу, але помогло...

— Ну, слава Богу, а Пордес був би за
раз найшов у Влодка тиф, холеру, запалене 
кишок і рака. Ха-ха-хаІ Але поііамятае сю 
дорогу.

* І справді не забув еї.
На вайблизшім заеїданю повітової ради 

мав, як на него, нечувано сьмілу промову про 
повітові дороги. Рада ухвалила направити сю 
дорогу, що він на ній потопав, але надходила 
зима і годі було про се думати; на весні зно
ву не можна було до ваправи брати ся через 
болото. Колиж прийшло літо, в раді про до
рогу зовсім забули — і так она лишила ся 
по нинїшний день...

О. М.
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повість, що полягає у нехтованю церковного 
закона, щоби мати нагоду до підірваня авто
ритету і довіря до сьвнщеників перед незря
чими і збаламученими вічевиками, та щоби 
надужити віча, скликаного у справі загально 
народній до аґітациї за радикальними „Сі
чами".

З  тих причин на вічу священиків було 
всего лише 4-ох, нрочим, хоч їм справа наро
дна рівнож дорога, совість не дозволила за
недбувати душпастирских обовязків і їхати на 
віче, котрого аранжери злегковажили собі їх 
оправдане жадане в справі пошанована цер
ковного закона при скликуваню віча, з чого 
легко мож було предвидїти, що приява сьвя- 
щеників на вічу і свм разом не буде належно 
оцінена і пошанована, лише надужита до під
копана їх авторитету.

І справді присутвість серед таких обста
вин 4 сьвнщеників не спинила цілком посту
пових аранжерів віча від надужитя его до 
поширювана і популяризованя межи вічевика
ми антипопівского радикалізму. Один з аран
жерів віча, секретар ніби нац. дем. повітової 
орґанїзациї в Залїщиках, права рука а радше 
манекін в руках голови тоїж а притім прия
тель звісного радикального ревуна в Городень- 
щивї і головний повітовий орґанїзатор „Сїчий" 
в Залїщиччиаї, (розумівсь радикальних, не со- 
кільских, бо ті після погляду тутешних полі
тичних менерів на позір нац.-дем. орґанїзациї 
заносять кадилом) виголосив довшу аґітаций- 
ву промову — на щасге досить млаво — ви- 
сказав у ній, що ціле щасте хлопів у січових 
орґанїзациях, заохочував нрисутних, щоби не 
зважали на то, що д е я к і *) сьвященики ви
ступають против „Січий" — ті сьвященики 
то вороги народу і хлопскої справи — але 
щоби вписували ся громадно до одинокої 
хлопскої орґавїзациї січової — бесіду его пе
реривали замовлені „а<1 Ьос" ревуни „гш - 
зскепгиі ами“, запозиченими а радикального 
антипопівского лексикона ось такими як „гань
ба їм" (т. е. сьвященикам, що виступають 
против Сїчий) „обійдем ся без них" „Бога 
слухаєм, але не попів", „они лише тогди зна
ють хлопа, коли йдуть в село з крестом і мі
шком". Хоч віче було скликане у справі 
шкільній а не січовій і бесідник розпинаючи 
ся за „Січами" говорив не до річи, то однак 
ніхто ему не відібрав голосу — анї навіть не 
взивав до порядку обиджаючих сьвящеників 
я2\УізсЬепгиїег ів“ — чиж се не правдива по- 
щочина для присутних там сьвящеників ? А 
щож они на се? Они замість вихіснувати хви
лю для прояснена справи і висьвітленя про- 
тицерковних змагань радикальних „Сїчий", за 
для яких не лиш деякі, але усї сьвященики 
мусять їм бути противні, они чи з пієтизму 
для достоїньства бесідника, як секретаря по
літичної орґанїзациї, котрої належить сліпо 
слухати, хочби і „на чорта приказала голосу
вати", як се один з них заявив прилюдно 
тому рік на передвиборчім вічу, чи думні, що 
се почесне не до них відносить ся, бо они 
„тримають з народом"—збули всьо „благоро- 
зумним мовчанем". Так виглядало віче, що 
навіть між деякими селянами викликало не- 
годоване за те, що споневірано на нїм сьвя
щеників, які анї „Сїчий" Трильовского під
держувати не можуть, анї обовязків своїх в 
день великого сьвята не занедбали.

Н. С.

ця, коли про віче ще ніхто не знав, бо ще 
не було оно навіть назначене.

Що богослужене се стало в колїзиї з ві- 
чом і в часі віча відправляло ся, сему рів- 
нож цілком не є виноватий о. парох з Залї- 
щик. Кождий, хоч би навіть і найбільший 
поступовець мусить се признати, що годі ви
магати, щоби парох, коли хоче зарядити у 

» своїй парохії яке Богослужене, відносив ся
до народних орґанїзаций із запитом, чи з їх 
сторони нема якої перепони, та що радше, 
народні орґанїзациї, коли уряджують віче, чи 
якунебудь ман'іфестацию, повинні порозуміти 
ся з місцевим парохом, хоч би він був навіть 
і не знати, як „звісним суспільником" і ула- 
дити віче так, щоби оно не колїдуьало з бо- 
гослуженями, які в парохії відправляють ся 
а яких для віча не вільно понехатв.

Сего однак панове аранжери віча не 
здїлали. Хоч знали, що якісь богослуженя в 
неділю мусять бути відправлені, хоч знали, 
що у неділю, на яку мали назначити віче, 
назначене було в парохії виїмкове Богослуже- 
ия із за сьвята Серця Христового, бо его о. 
парох в церкві прилюдно заповів перед тим, 
нїм віче було назначене, то однак мимо того на 
той самий день і на ту саму годину назначили ві
че на толоці, не порозумівайся з парохом, ані на
віть его про нїчо не повідомлюючи. Годїж 
проте вимагати, щоби парох, який довідав 
ся у послїдній хвилі про віче, цофнув своє 
заряджене богослуженя, а побожних людий, 
які его очікували і численно зібрали ся, за
мість їх посьвятити Серцю Ісусовому, випра
вив на віче. Се викликало би у їх серцях і 
несмак і невдоволене і то цілком оправдане. 
Понехане приписаного богослуженя для віча 
було би зрадою Христової справи а на се не 
кождому сьвященикови совість сьвященича 
позволить.

Кождий здорово думаючий, мусить се 
признати, що сьвященикови, хоч би справа 
народна була не знати як дорога, то таки 
дорозша буде справа Христової Церкви, та що 
сьвященик, хоч би не знати, як високо цінив 
собі народні обовязки, то однак важнїйші бу
дуть для него обовязки зглядом Христа і Єго 
Церкви і ніколи не вважить ся сповнити обо- 
вязків народних з залишеним обовязків, які 
вкладають заповіли Божі і церковні.

Тимто сьвященики тутепіного деканату, 
яким справа народна лежить на серця, але 
ще більше дорожать повіреною собі справою 
Христовою, відиосили ся попередних літ до 
повітовеї народної орґанїзациї, щоби для 
справ народних не легковажила праа церков
них, а особливо тогдї, коли уряджує збори, 
віча, або які небудь народні манїфестациї, у- 
ладжувала їх так, щоби не спинювали вірних 
від сповнена обовязків християньских — що
би також з засади не уряджувати віч в не
ділю. Коли однак часом обставини вимагають, 
щоби віче конче відбуло ся в неділю, щоби 
не назначувати его на 2. по полудни, бо хто 
іа селян з дальших місцевостий схоче прий
ти на 2. годину на віче, мусить виходити з 
дому вже рано і через те занедбав обовязку 
вислуханя Служби Божої, а сьвященик, що 
схоче на віче о тій порі явити ся, мусів би 
раннє богослужене скоротити, а пополудневе 
зовсім залишити. З  тої причини жадали 
сьвященики від пов. політ, орґанїзациї: 1) 
щоби віча, коли вже конче мусять відбути ся 
в неділю, назначувано иайскорше на год. 4. 
по полудни; 2) щоби араижери віча порозумі- 
ли ся попередно з парохом тої місцевини, в 
котрій має бути віче, зглядом пополудневого 
Богослуженя, (як би приміром красно було, 
коли би перед вічом відправило ся спільне 
богослужене, на якім би явили ся усі вічеви- 
ки — на сім анї віче, анї народна справа 
нічого би не стратили, а хосен 8 сего був би 
великий).

Та дарма — у наших деяких орґанїза- 
циях национ.-демокр. партиї ведуть перед і 
надають тон люди, що для Церкви, коли не 
впрост ворожі, то що найменше індеферентні, 
яким у їх народній роботі лежить на серця 
не так спратдїшне добро народа, як радше 
се, щоби нарід знеохотити до духовеньства і 
відірвати від Церкви; до сеї цїли вихіснову- 
ють они кожду справу і случайність

Так і тепер злегковажили собі цілком 
повисше під кождим зглядом оправдане жа- 

’ дане сьвнщеників і якби їм на глум, назна
чили віче знов по радикальному на неділю о 
год. 2. а до того вибрали ще і таку неділю, 
на котру із за сьвята Серця Ісусового випа
дали особливші торжества і відправи. Чому ? 
Хиба лиш на те, щоби показати свою посту

« • -  Просимо п и т і  передплату. - « ■

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
рестпврациях, каварнях, торговаях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

Політичний огляд
Заграниця

В Португалії вибухла знова ворохобня. Про
еї розміри годі щось певного сказати, бо ре- 
публика іьске правительство не допускає, що
би вії ти про заворушена розходили ся п > Ев- 
ропі. Звісно лише те, що в Лїзбонї і Оиорто 
вибухла грізна ворохобня.

Ворохобня в Альбанїі мимо оголошена ві 
всіх альбаньских містах відклику султана, не 
втихає. Зі всіх сторін, особливож з Пріштини, 
доносять про небезпечні рухи Альбанцїв, які 
обсадили дороги і замкнули торги. Провідники 
Арнавтів обстають при жаданю розвязаня па
лати. Зачувати, що на случай відкинена сего

НОВИНКИ.
—  Календар. В середу: руско кат.: Евфимії 

муч.; римо-кат.: Христини. — В четвер: руско- 
-кат.: Прокла і Ілярия; римо-кат.: Якова.

— В справі Евхаристийного конгресу пише о
Редкевич З ВІДНЯ: Подаю тут найконечиїйші 
інформації загалови. з прошенєм, щоби і ин- 
ші часописи повторили сї інфзрмациї: 1) Про
граму в нїмецкій і рускій мові дістане кож
дий учасник конгресу на місци у Відні. 2) 
Хто хоче брати участь в конґресї, мусить со
бі купити карту вступу вже тепер. Ціна 10 К: 
ва се дістав ся: а) карту вступу, б) леґітима- 
цию на знижку на, зелїзнпцзх, в) провідник 
по Відні, г) відзнаку конґесову, д) гарно ви
даний звіт з ковґресу. За 6 35 К дістав ся 
всьо, крім звіту. Карта за 2 К 35 с уповаж- 
нюе до вступу на конґрес на оден день, ді
стає ся леґітимацию на знижку, а відзнаку 
треба купити за 1 К. 3) Хто хоче брати участь 
і бачити лише сам величавий похід, мусить 
собі купити лише відзнаку за 1 К. (Се лише 
для Віденьцїв). 4) Кождий руский учасник му
сить собі купити тут у Відні' руску відзнаку 
— ленту, за котрі подбав руский місцевий 
комітет у Відні. 5) Хто купить яку небудь 
карту вступу, буде мав вільний вступ до му- 
геїи, арсеналів, ґалерий образів, цїсарского 
двора і т. д. 6) В поході процеси!' можуть 
брати участь лише мужчини, женщини будуть 
допущені лише до шпалїру. Без конгресової 
відзнаки ніхто не буде міг побачити походу, 
бо полїция не допустить. 7) Групи будуть по
ділені після народностий — кожда Група зно
ва ділить ся па дві части: а) сьвітску, б) ду
ховну. 8) Перед Групою буде несена таблиця 
з написию, яка вказувати ме народність. 
9) Рускі сьвященики мають явити ся в 
фелонах, єпитрахилях і колпаках. Пожадане, 
щоби кождий сьвященик взяв зі собою сьві- 
тлий фелон і, розумів ся, гарний. 10) Для ру- 
скої Групи іюстарае ся віденьский руский ко- 
м.тег о впорядників і провідників. 11) Дуже 
пожадане, щоби наші Русини привезли зі со
бою хоругви та прапора — пр. товариств або 
братскі. Тому орошу дуже подбати про се, 
щоби не бракло бодай двох-трох прапорів чи 
хоругов, чим більше, тим лучше. Хто з орга
нізаторів зможе зібрати кількох учасників і 
оостарати ся о те, щоби они приїхали з пра
пором, вволить віднести ся з повідомленєм 
просто на мою адресу, найдальше до 1. сер 
пня. 12) Прошу сьвящеників зібрати по селах 
учасників-селян в народних строях; зголоше-

*) Ж аль що не всі. — Прим. доп.

жаданя наступлять в дііи річниці проголошена 
конституциї поважні події. В Тіквеш вибухла 
бомба. Богато домів, а між ними ратуш ушко
джено. Ворохобний рух обіймає також полу
дневу Альбанїю.

Власти є безсильні. Похід ворохобників 
на Царгород є неминучою річию, коли жаданя 
Альбанцїв не будуть в найблизших днях 
узгляднені. Вожди ворохобників уоружили свої 
відділи в новітнє оруже. Нині має стояти під 
оружєм в Альбанїі поверх 80 тисяч людий.

В північній Альбанїі є відносини зовсім 
анархічні. В Санджаку Прізренд і Дякова вій- 
ско братае ся з ворохобниками. На границі 
віляєту Скутарі і Косово три баталїони зіста- 
ли нападені ворохобниками. Війско мусїло під
дати ся і віддати 400 мавзерів, 3 армати і 4 
мітрайлези. Одного майора ворохобники пові
сили.

Збігцї з Монастиря під проводом Тальяр 
бея находять ся біля Фраспари а до «их при
лучили ся ріжні розбійничі ватаги.

Нове правительство в Туреччині. Великий 
везир Ґазі Ахмед Мукдар дібрав собі на това
ришів в кабінеті: Джемаля Еддіна, як шеіка 
ісляму, Кіяміля башу, як міністра заграничних 
справ, Гуссеіна Гільмі башу, як міністра су- 
дівництва, Феріда башу, як міністра внутріш- 
пих справ, Насіма башу, як міністра війни, 
Зія башу, як міністра скарбу — всіх з поза 
молодотурецких кругів, щоби догодити дома
ганні сфіцирів. Але телеграфують з Царгоро- 
да, що й з такого полагодженя справи офіци- 
ри невдоволені.

Офіцири невдоволені, в Альбанїї кипить, 
ще пишуть, що й в Арабії несупокій що 
буде з Туреччиною?

ня прошу слати впрост до львівского комі
тету. Вистарчить для них каота вступу на 
оден день і відзнака. При замовленю карти, 
треба подати імя і назвище дотичної особи і 
післати З К 35 с. 13) Зголошеня до участи 
в конгресі прошу слати враз з грішми до 
Львівского Комітету, Львів, Коперника, число 
36., де о всьо постарають ся. 14) Помешканя 
запевнені. Прошу однак подавати при зголо- 
шуваню, хто якого помешканя собі бажає. Є 
се. а) „Маззепциагііеге" для селян в ціні о- 
коло 1 К за ніч, б) Маззепдиагііеге для ін- 
телїґенциї в ціні від З К за ніч, в) осібні по
кої від 5 К за ніч. 15) Для сьвящеників на 
читані Сл. Ножі є призначені: а) церков св. 
Варвари (ЗіШкігсИе" на МагіаЬіЦегзІгаззе, в) 
церков Мехитаристів.

Сьвящеників, котрі схотять правити Сл. 
Божу, прошу зголосити ся до віденьского ру- 
ского комітету найдальше до 20. серпня. 16) 
Преосьв. Владики будуть правили співану Сл. 
Божу підчас конгресу в церкві св. Варвари а 14. 
вересня соборну архієрейску Сл. Божу в церкві 
„Апі Но1'“. 17) Про хор до сего часу мимо 
частих замітів не дізнав ся я нічого певного. 
Тому, змушений, питаю сею дорогою Хваль
ний руский комітет у Львові: Чи приїде з Га
личини хор чи я, маю о се постарати ся 
тут у Відні? 18) Зголошеня до участи, на ме- 
шканя, о карти і т. д. прошу у власнім інте
ресі — слати до Львівского Комітету. Всі три 
диецезиї мусять концентрувати ся уЛьвівскім 
Комітеті, а то для евіденциї числа учасників. 
Львівский Комітет мусить чейг^е знати, чи 
замовити окремий поїзд, кілько забезпечити 
мешкань і т. д. Без централїзациї немислиме 
анї приміщене, анї удача походу. Всякі аголо- 
шеня поодинокі безпосередно до Відня, бу
дуть безуспішні. За се всяких інформаций 
уділить віденьский руский комітет кождій 
одиниці дуже радо і відворотною почгою, за 
залученєм марки. 19) Вздовж улиць, якими 
буде йшла процесия} будуть побудовані три
буни. Одно місце коштує 10 К. Хто хотів би 
собі замовити, мусить се робити тепер скоро 
на адресу: „Яепігаїкапгіеі їііг ЕисЬагізІ. Коп- 
£гезз \Уіеп І. ЗІерЬапзрІаІг 5. 20) Також на 
час руских нарад, які будуть відбувати ся 
в церкві св. Варвари, чисто місць буде обме
жене.

Всі нациї будуть заступлені величаво.
Поляків пр. зголосило ся до сего часу кілька 
тисяч! Всї нациї беруть прапори, будуть мати 
национальні Групи в народних строях; Поляки 
і Чехи виставляють Групи Соколів, Тирольці' 
Групи стрільців. — Ми не останьмо також 
по заду. Лише троха енергії, бо видатки дійсно 
мінімальні а можемо і ми перед сьвітом 
достойно виступити! Адреса: £)г. 11с(]кс\\’ус2, 
\¥іеп  І. Цпіуегзіїаізріаіг 1. £г. каі. Рі'аггапії-

Здоровле Сьв. Отця. З  Риму доносять: 
Сестри Сьв. Отця виїхали на довший літний 
побут. Факт сей тутешні дневники коменту
ють як доказ, що стан здоровая Сьв. Отця 
тепер є вдоволяючий. Бо в минувшім році 
сестри Сьв. Отця, які брата дуже люблять, 
з оглядом па Єго здоровле не рушали ся з 
Риму. Але тоді стан здоровля Сьв. Отця був 
дуже грізний.

-  Кара за схизмофільскі симпатиї. Переми- 
сквй Владика засуснендував звісного русо- 
фільского діяча, ііароха села Чорне на 
Лемківщинї о. Михаїла Юрчакевича, на осно
ві іп іо гта їа  сопзсіепііа, від сьвященичих 
функций. Суспензия наступила з причини, що 
1) о. Юрчакевич сьвягив пасхи всім схизма
тикам в Іорнім, 2) висповідав перед смертию 
Марию Чир, причім переконував еї, щоби она 
приказала себе похоронити сьвященикови з 
Чорного, а в противнім случаю зовсім без 
сьвященика; а коли поверне Сандович, то 
він новинен(!!,і відправити панахиду на еї 
гробі; 3) хрестив схизматицку дитину; 4) в 
неділі і сьвята о. Юрчакевич приймав в сво
їй церкві в Чзряім всіх схизматиків, які ту
ди демонстративно зїздились, бо були певні, 
що лише в Чорнім відправляє ся дійсне „руе- 
ское" богослужене; 5) таке поведене о. Юр
чакевича викликує серед вірних католиків 
велику соблазнь; 6) о. Юрчакевич приймає в 
себе жінку арештованого Максима Сандовича 
і присилав їй з Чорного цілу кореспонденцию 
від еї мужа, яка приходить до о. Юрчакевича 
щоби не переловили власти.

Засуспендований о. Юрчакевич — се о- 
дин з тих сьвящеників, що демонстрациймо 
нриналежуть до русофільско-дудикевичівскої 
партиї, був членом виділу пол. тов. „Русская 
Рада", а своїм поведенем, недостойним като- 
лицкого сьвященика, приготовляв почву для
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православя на Лемківщинї. Ніхто й не поди
вує ся, що православна „Прикарпатская Русь" 
з піною на устах кидає ся на католицизм і 
єго носителїв і заявляє, що о. Юрчакевич 
був славним русофільским діячем, наче би 
тим відкривала Америку.

—  На памятник Т . Шевченка в Києві зложено 
в червні с. р. в обєднанім комітеті 582 карб. 
76 коп. Всього є доси в тім комітеті 63.252 
карб. Крім того в полтавскім земстві є 39.986 
карб., а в золотоношскім земстві 5.000 карб. 
Разом виносить фонд будови памятника 
Ю8.238 карбованців.

—  „Шукають захисту". „Рада" ч 153 доно
сить: „В Петербург приїхала з Буковини де- 
нутация від иравославних буковинців, котрі 
прохають захисту в Росії од сваволі австрі- 
яків". — Коментарі зайві. Депутати найлучше 
зробили би, лишаючи ся в Росиї. Там мали 
би „повну свободу" без „свав >лї австріяків".

Вже ведуть ся зі всіх сторін енерГічні приго- оборони. Оборонцем явив ся єпископ Евлогій. 
товленя до надходячих виборів до львівскої. Він взяв ся спасати Холмщину. Він сейчас
громадскої ради зі сторони жидів і всеполя 
ків. В польских часописях пишуть, що до все- 
польско католицко-пародового бльоку увійдуть 
жидки і демократи, бо надїють ся, що Дегеїі 
<іо](І2Іе бо іакіе^о \ууЬогсге§о зо^изги, Іо сЬа- 
гакіег ро1зкі(?) ш іазіа і зргалуу каіоііскіе 
(тому, що лучать ся з жидами!) піе исіегрщ". 
Сей цинізм польскої печати, яка навіть в спіл
ці з жидами бачить оборону католицизму, го
ворить все сам за себе і від таких людий 
домагати ся снраведливости для Русин в — 
се кидане горохом об стіну.

—  Знова замахи на порохівні. З  Будапешта 
доносять, що на порохівню в Гаймаскар пла
новано онодї замах. Невислїджені особи вло
мили ся до порохівні і хотіли спричинити ви
бух. Замітив се вояк, що стояв на сторожі і 
вистр:лив на пострах, на що надбігла ціла

зрозумів, що щоби виратувати Холмщину, не
обхідно передовсім вирвати єї з того неозна
ченого положеня, в якім она, по якійсь іронії 
судьби до сего часу находила ся, що необхідно 
пірвати всяку звязь з бувшою Польщею, за-

зізнань. Єго відвезено до вязничого шниталя 
в Кракові.

Другий опришок утікав в сторону Явор- 
жаа, відтак змінив напрям і звернув ся до 
Цєнжковиць. Ту однак стрінув жандарма і по
чав до него стріляти, на що сей відповів та
кож стрілами. Опришок стріляв також до дї-

терти в памяти народа навіть згадки про ті тий, що пасли худобу. Вкіяци і він побачив

Основане рільничої Академії в Кракові ма- сторожа. Се однак відстрашило виновників, 
стати ся, но дояесеню „Сгагеі-и ХУіесгог-ної" так, що вспіли утїчи. Стверджено, що брама 
довершеним фактом. Краківский магістрат о- до магазину вибухових материялів була ви
держав вже рескрипт міністерства прилюдних важена.
робіт. Не завидуємо Полякам сего нового, д у - ' Другий замах плановано на порохівню в 
же важного культурного здобутка, але споді-' Люблянї. Незвісні виновники, мимо сего, що 
ємо ся що так як домагагія Поляків сповня ■ в нору їх спостережено, утїкли.
ють ся бевпроволочно, т а к і  Русинам вдово-! _  Венецкий патриярх про жіночі строї. Кар- 
лить ся н унїверситетскій справі. динал патриярх в Венециї монс. Кавалярі ви-

— До Шановного Виділу Тов-а „Бандурист" 1 дав пастирский лист, в якім звертає увагу на
одержуємо з провінциї отеє бажане: Товари- се, щоби женщини приходили до церкви в 
ство „Бандурист" оголошує, що в місяцях приличних одягах. Патриярх пригадує слова 
липцю і серпни ме уряджувати концерти, по апостола св. Петра, в яких поручено женщи- 
котрих відбудуть ся танці — дохід призначе-' нам носити скромні одяги. „Чи можна се ска- 
ний на „Рідну школу". 1 арна се річ, по наших зати, „Итає кардинал, про нинішні жінки? 
місточках залуиає наша гарна пісня — старші Вистарчиїь лише поглянути на них, щоби пе- 
розірвуть ся єї милим звуком, молодіж заба- ресьвідчити ся, що у жінок затрачує ся вся- 
вить ся, а при тім капне щось на народні ці- ке почуте сорому, коли розходить ся о модні 
ли. Прикре і сумне лише одно, що Хвальний' строї. Осуджуємо ношене жіночих одягів, які 
Виділ так як літ попередних, так і сего року відкривають плечі, рамена і груди, осуджуємо 
призабув на се, що істнує право церковне, за- ) одяги, що складають ся з прозрачних мате- 
борояююче танці в середи і пятниці. У милім рий, що служать лише на викликуване хороб- 
пересьвідчепю, що стало ся се через недо- • ливої цїкавости. Осуджуємо ті тісні одяги,
гляд, звертаю сею дорогою увагу Хвального КОтрі віддають виразно форми тіла, чим ни-
Вид'лу з тим, щоби відповідно змінив пцогра- щать до решти почуте сорому. При удїленю
му своїх поїздок, та назначив на концерт ин- сьвятих тайц не виущу до своєї палати тих
ші дні у сих місцевинах, де концерт назначе-, ВС1Х женщин, котрі не будуть прялично і 
ний через недогляд на середу або пятниню СКромно одіті. Маю право видалити з мого 
а то: с е р е д а :  Тернопіль 17/7, Скала 24/7, 'дому людий, котрі не признають сьвятости 
Чернівці 31/7, Бучач 7/8. — П я т н п ц я :  хаини. Говорить ся часто, що новочасний жі- 
Делятин 2/8, Підгайцї 9/8. ' НОчий стрій сьвідчить про порожнечу жінок.

— Статистика Українців на Волині Перепись правдивою однак причиною новочасного строю 
населеня Волині виказує, що в 1910. р. було в Жажда розворушеня змислів. Се правда 
там 3,701.992 душ; з сего найбільше Україн- если скажу, що женщини визиваючо одіті 
цїв (701 прц.), потім жидів (13*2 прц), П о л я -жиють в ставї гріха." Патриярх звертає ся 
ків (62 прц.), Німців (5’7 прц.), Москалів (3*5, вкінци до батьків родин з нросьбою і напім- 
прц.), та ииших 0'4 прц. Найбільше Українців ненем, щоби поборювали новочасву жіночу

моду у своїх жінок і дочок.
—  Хто уживає товарів з маркою Р. Т. П., при

чиняє ся до шднесеня поваги Товариства і 
ніднимае жертву фабриканта иа рідну школу

тяжкі часи польского ярма, з єго над єго ду 
цією експериментами.

Опісля описує ся в „Прикарнатской Ру- 
си“ судьбу Холмщини в державній думі, ухва
лене виділена та й заключенє, що „день у. 
хваленя законопроекту виділена — „день 23. 
юня с. г. великій день для Холмской Руси. 
В'ь втот'ь день рука царя Николая подписала 
законе о виділеній Холмщиньї изь т. н. Цар
ства нольскаго. Архієпископа Евлогій, привез- 
шій зту радостную вість, плод'ь своей долго 
літней работьі, би.'п. встрічеіі'ь восторженної 
и его поіздка на престольний праздник'ь в'ь 
Турковицкій женскій монастнрь, находящійся 
вт> самомч. сердці древней Червонной Руси, 
превратилась в'ь тріумфальний ходч, атого 
любимаго архиііастнря и великаго русскаго 
народнаго д іятеля. И не удивительно. Труд'ь, 
ионесенний имч., бьілч. велик'ь, титаническій 
В'Ь силу Т ІХ 'Ь  условій, ереди которнхч» онч. 
началея и продолжалея. Для м істнаго же на
селеній, оцінку зтого историческаго собнтія 
дастч. только будущая исторія Холмщини. 
Вмділеиіе Холмщини, — вто первьій, очень 
трудний шагч. очень труднаго д іла . Трудч. 
9тотч, будет'ь заключаться в'ь томч^ чтоби 
вч. простонародний масси Холмщини про
лить лучи правдиваго просвіщеній. Они осві- 
тятч. холмщанину его глубокую, сідую  стари
ну, воскресягь ьч. нем'ь національную гор- 
дость и укажуть тотч. путь, на которомч. онч. 
можетч» стать дійствительно свободнммч., са- 
мостоятельвьімь гражданиномч.."

Сей останний уступ, сі фрази про „прав- 
дивое просвіщеній", про „свободного, само- 
стоятельного гріжданина" під царским кну- 
том — се така гірка іронія, що наколи би їх 
не оправдувала фірма „Прикарпатской Руси", 
то сего, хто виписав ті стрічки, можна з пов
ним правом ніслати до дому божевільних. 
Але се все пише... „Прикарпатская Русь"...

—  Жертви ГОТІВКОЮ н е  ЗВІЛЬНЯЮТЬ НІКОГО ВІД і 
обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. П.

— Пресова розправа в Росиї Рос. міністерство

ся окруженим, бо з противної сторони надій
шла патруля жандармериї з Цєнжковиць, і 
двома стрілами положив себе на місци тру
пом. Найдено при нїм бровнїнґ з 11 магази
нами і около 100 набоями, дальше картку з 
написию Роман Мельник і росийску метрику, 
виказуючу, що М. має 22 літ і походить зі 
Скомороша. Опришки мали зелїзничі карти зі 
Щакової до Тшебінї. У Мельника найдено 
ще електричну лїхтарочку і З К, а у Йосифо- 
вича 2 К. Догадують ся, що оба опришки у- 
били перед двома роками о. Мацошка. Кан- 
целїст полїциї Щретер є скалічений в околи
ці шиї Стан єго не є небезпечний. Імовірно 
вийде з сеї справи зовсім здоров. Тяжше є 
ранений опришок Йосифович, котрому пере 
били куля голову кість, однак є також надія 
удержаня єго при житю.

—  Хто марнує неужитки, замість зложити їх 
на Р. Т. П., марнує загальне добро.

— Ювілей Лївінґстона. Льондоньске місий- 
не товариство готовить тепер велике сьвято 
в день сотих роковин уродин Давида Лївінґ
стона, горячого місионаря, а заразом славно
го подорожного по Африці, який перший про- 
вірив єї тайне нутро — винахідника великих 
осередних озер, водопаду Віктори) і горішно- 
го бігу Замбезі. День сих роковин припадав 
па ІЗ. марця 1913. р. Тоді будуть в „Альберт- 
Галль", в найбільшім льокалї в Льондонї, 
сьвяточні збори, в яких обіцяли взяти участь 
всі Географічні товариства всего сьвіта. Р ів
ночасно буде велика релігійна церемонія в 
Вестмінстерскій катедрі. Льондоньске місийне 
товариство дало почин до сьвята, тому, що з 
єго рамени виїхав Лївінґстон до Африки, що 
дало єму нагоду зробити вічпо-памятні від
крити. Ті відкрити мають не лише Географі
чне зпачінє, але також моральне і социяльне. 
Лївінґстон був першим з великих дослідників, 
який видів в муринах не лише ґеоґрафічно- 
етноґрафічний материял, але також людий, 
умів, як звісно, зєднати їх довірє, а навіть і 
любов і він то дав початок до діла, якого 
наслідком було знесепє торгова! невільника
ми на „чорній суші", і яке уможливило евро-

внутрішних справ поручило начальникова го-' ейским народам цивілїзацийну діяльність в
повного заряду ..расових справ постарити ся ' Африц!. Географічні товариства Австралії і
о виготовлене нового правового закона в ц і- ' 3вдИНЄНИх Держав організують, крім висланя
ли внесена єго до 4. думи зараз но єї скли -' представників д0 Дьондону, окремі сьвята на
каню. } . .• ювілей великого подорожника і чоловіка.

-  наслідки курсів. Літний курс для учите-) _  Суфражистки не жартують. З Дубліна 
лїв і учительок в Харкові скінчив ся 9 ма (в АнґлП) ДОІІОСЯТь: О„одї вечером прибув ту 
вінчаними курсистів з курсистками. І премієр Аскіт. Публіка урядила ему велику

Анексия мамутів. Іосийске міністерство овацИЮ) підчас чого одна суфражистка нину- 
просьвіти виготовило начерк закона про при- да д0 повоза) яким їхав оремівР) топір. Не по
зване найдених в Росиї кістяків передпотопових ц-,-лила вправдї Аскіта, але скалічила легко єго 
звірят, на власність держави. 'товариша Редмонда. — При кінци представ-

—  Нещасливі випадки 3  Інсбруку доносять, леня в місцевім театрі, коли Аскіт хотів за-
ї постанови про оружє, яка відносить ся> —  Рільничий страйк вибух в повіті домбо-1. що в дорозі до Кортіне вивернувся почтовий брати слово, одна женщина кинула з льожі

також ксіжде і варскім на Угорщині. Застрайкували робітники! самохід коло Тиблях. Згинула одна женщина, д0 орхестри запалений фотель. Запалила ся
а 11 подорожних легко покалічило ся. — В КурТИна, але огонь скоро погашено. Між тим
Севастополі повстав в летничій школі з при- повстав великий переполох, серед якого та
чини вибуху бензини огонь і знищив варстати, женщина вепіла утечи. Полїция арештувала 8
4 літаки, 3 самоходи і много складових ча- суфражисток, що були вмішані в сі події. В їх
стий машин. мешканях нереведено трусеницю і найдено

— Опришки в Щаковій. В неділю по полудни стрільний порох і много инших вибухових ма- 
в

доносять знова, що підчас 
торжества положеня угольного каміня під шко
лу в місцевинї К.ерлєон, напала одна суфра-

було — як ми вже недавно згадували — в 
овруцкім повіті (83'4 прц.), а найменше з лун
кім повіті (57 прц.)-

—  Про ношене оружя Міністерство внутріш
н ю  справ постановило рескриптом з 21. м а я : _ Галька
с. р. цофнули оба попередні рескрипти про! 
фльобертові пістолети низше 7 відепьских ца- 
ліз (18 цм.) і зарядило, що ті рескрипти пе

ПО есперантски. Підчас майбут- 
нього конгресу есперавтистів в Кракові, 15. і

серпня с р. буде там виставлена силами 
! львівскої опери „Галька" в міжнародній мовіпестяють обовязувати з днем 1» жовтня с. р .. рестаюіь оиио , 'переводу А. Грабовского.

З  тим днем входять в беззглядне приміненє г 3 г

до забороненого оружя, а тим є 
пальне оружє коротше, як 18 цм. Довготу о- I заняті при жнивах; в кількох місцевинах ста
пужя означує, після розпорядку міністерства,' Рали ся підпалити збіже. Причиною страйку 
рівнобіжна лінія з люфою. від кінця ручки « се, що власники д.бр не згодили ся на усло- 
до точки, в якій єї перетне нормальна, пове- виііи робітників, які домагали ся осьмого сно- 
дена з кінця люфи. Забороненого оружа н е ' па замісць девятого і удержаня.
можна нікому ані купувати, ані мати, ані но ! —  ВІДГОМІН спроневірень в консулятї в Вар
анти без осібного на се дозволу. Дозвіл на шаві. З  Відня доносять, що касацийний три- прибуло на зелїзничий дворець в Щаковій териялів 
ношене оружа може дати директор полїциї, а бунал відкинув зажаленє неважности, яке вніс' двох опришків з польского Королівства та х о -{ 3 Льондона
в инших місцевинах староста. Не можна ні-' Вол. Криницкий, б. управитель канцеляриї тїли від'їхати найблизшим поїздом до Крако- 
кому навіть і концесионованим промисловцям' австро-угорского консуляту в Варшаві, проти ва. А що они видали ся полїциї підозрілими,
ані виробляти, ані продавати оружя без окре-'засуду суду присяжних у Відні. Суд засудив то канцелїст полїциї Щретер післав двох а- жистка ва міністра внутрішних справ М. Кен-
мого на се дозволу, який видає намісництво. Криницкого за спроневіренє в сумі 75.000 К 
Промисловці можуть продавати оружє таким на 2-літну вязницю.
особам які викажуть ся дозволом і миюгь —  Хто піддав проект видїленя Холмщини. На- 
мати осібну книгу записків, в якій мають за- шим читачам звісно, кілько то крику підняло 
писуваги : особу, якій продано оружє, час про- ся кругом довершеного вже видїленя Холм-
дажи і дозвіл на купно.

_  Побільшене ираєвих податків. .Кіаєвай ви
діл внесе в слідуючій сеймовій сесиї предлогу 
на побільшене краєвих податків, тому, що за-

щини із польского і росийского боку. Хто дав 
почин до видїленя Холмщини, довідуємося із 
„Прикарпатской Руси" (ч. 8і9). Роки 1904— 
1906 принесли для православя на Холмщинї

думане управильненє плати народних учителів страшний погром такий, якого православні 
буде вимагати о много більших доходів. По- вожаки і через думку не перепускали: около 
більшенє має виносити 11 сот. від кождої ко- 500.000 людий в короткім часі покинуло нра 
рони безпосередню податків. вославє і перейшло на католицизм. Тоді —

—  Справа однорічних добровольців. З  Буда- (пише „Прикарпатская Русь" — ляк обняв 
пешту доносять, що секретар держави в мін. всіх. Здавало ся, що нема вже надії на вирі- 
кр обор, зсявив, що в тім році будуть мати туванє Холмщини. І ось в сю критичну хви- 
право до однорічної служби ті добровольці лю виїхали до Петербурга: ігуменя Радочниц 
(нематурисги), які внесла подане перед 8 . 'кого монастиря, мати Атаназия, батюшка 

Трач і місцевий діяч, учитель М. II. Кобрін,липцем.
—  Перед виборами до львізского магістрату, шукати для місцевого „русскаго" селянина

ґентів, щоби спровадили їх до бюра експози
тури полїциї. Агенти сповнили се порученє, 
однак перед самим бюром оба підозрілі утї
кли. Щретер і агенти пустили ся за ними в 
погоню. В хвилі, коли Щретер вже доганяв 
одног? утікаючого, сей виняв бровнїнґ і стрі
лив кілька ра зів до него і до робітників, що 
прилучили ся до погоні; одна куля поцілила 
і скалічила Шретера. В дальшій утечі оба о- 
пришки получили ся, а відвертаючи ся, заси- 
пували часто доганяючих градом куль. Пе
рейшовши багна за зелїзничою стациєю, роз
лучили ся і стрілили ще кілька разів. Один з 
утікаючих побіг до недалекого ліеа, а поба
чивши, що є окружений, погрозив револьве 
ром, а вкінци вистрілив собі в голову і упав 
скалічений. При нїм найдено два револьвери 
і около 300 набоїв, та росийский нашнорт на 
імн Йосифа Йосифовича. Має він 23 літ і по
ходить з околиць Лодзі. Відмовив він всяких

ну, вхопила єго за і овнір і почала ним тер
мосити. Ту суфражистку арештовано.

—  Люди, що належать до істориї. В Росиї 
начислено 25 жиючих людий, що памятають 
війну 1812. року. Наймолодший числить 117 
найстарший 125 літ.

Дрібні вісти. Міністерство віроісповідань 
і просьвіти позволило оснувати в Погорільцях 
нову римо катол. нарохію і прилучити до неї 
місцевини Погорільці, Туркотин, Лагодів, Під- 
гайчики і Альфредівка. — Зі Львова утік ес- 
контер Н. Ґабель, спроневіривши около 200.000 

~  Родина заблукавшої в Татрах п. Ши- 
стовскої жертвує 2 000 К нагороди за віднай
дене дочки живої, а 1.000 К за віднайдене 
тіла до двох тижнів. — Урядова депеша до
носить з голяндских Індий, що вибухла там 
ворохобна 300 китайских робітників. Віиско 
ужило оружя і убило кшьканайцятьох робіт
ників, а богато покалічило. — Табулярні по
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сїлости Розлуч, Рипяни, Смеречка і Кольонїя, 
разом 2.170 морґів, набув від К. Йонаеа п. Ант. 
Кржичковский.

Оповістки.
—  Львівский руский театр „Рускої Бесіди" в

Ходорові. (Саля „Руского Сокола". Початок о 
год. 8. вечером).

В середу дня 24. липця 1912. р. „Суєта" 
комедия в 4 діях Карпенка Карого.

В четвер 25. липця „Оповіданя Гофмана 
опера в 4 діях з прольоґом Оффенбаха.

В суботу 27. липця „Чоловік і сатана1 
образ з житя жидів в 5 діях Я. Ґордіна.

В неділю дня 28. липця остання вистава
„Запорожець за Дунаєм" комічна народна о 
пера в З діях Артемовского; закінчить: „Ве 
черниці" музичний твір Нїщиньского.

—  Осторога з „Сільского Господаря". Дохо
дять до пас вісти, що по селах мож стрінути 
людий, котрі підшиваючись під фірму нашо
го Товариства, заохочують людий до обезпе- 
ченя худоби, а при тій нагоді видирають від 
легковірних селян, необізнаних з засадами 
спільництва, гроші нібито на асекурацию ху
доби і зникають без сліду. Сею дорогою по
відомляємо отже, що наше Товариство вправ- 
дї підготовляє спілки асекурацийні і виєднує 
для них концесиї в міністерстві, подбало та
кож о потрібні до сего статути і т. д , однак 
совсїм не збирає на сю ціль гроший від ні
кого, бо н е  є д о  с е г о  п о к л и к а н е !  
Урядники чи делегати нашого Товариства в 
своїх поїздках люстрацийних чи з викладами 
мають все зі собою лєґітимациї від Головно
го Виділу чи від дотичних Виділів філіальних 
котрими на жадане можуть вилвґітимувати ся. 
Перестерігаємо отже перед обманом!!" — 
Нрезидия „Сгльского Господаря" у  Львові.

—  Співацкий кружок україньских богословів 
уряджує сьогорічних ферий прогульну з кон
цертами і загостить до: Бурштина 25. липця; 
Ходорова 28. липця; Дрогобича 1. серпня; Ра- 
ви рускої 4. серпня; Угнова 6. серпня; Сокаля 
8. серпня; Камінки струмілової 11. серпня. До
хід на „Рідну Школу".

— Виділ укр. Тов-а Педаґоґічного в Горлицях 
прийме на рік 1912/13 до своєї бурси більше 
чило. питомцїв-учеників ґімназиї і народної 
школи за заплатою 25 К місячно. Отець пи- 
томця мусить бути членом Тов-а педагогічно
го і точно з гори платити за удержанє. По- 
даня належить вносити найдальше до 15. 
серпня на руки о. Омеляна Менцїньского в Ма- 
ластові, п. Ропиця руска. — Виділ.

—  Виділ укр. ПедаГоГічного Тов а в Горлицях 
розписує конкурс на Газдиню до бурси і на на
стоятеля. На настоятеля надавав би ся най- 
красше академик старший, музикальний, що
би завів хор в бурсі і щоби міг добре ви
ховувати наших школярів-Лемків в народнім 
дусі. Зголошеня просимо посилати на руки о. 
Омеляна Менцїньского в Маластові, п. Ропиця 
руска. — Виділ.

Будапешт (ТКБ). Урядовий дневник ого 
лошуе цїсарский розпорядок в справі основаня 
гр.-кат. митрополії в Гайду-Дорок з заведенєм 
старогрецкого богослуженя.

Новий Йорк. З Мексика доносять, що во 
рохобники висадили в воздух оден зелїзничий 
поїзд. Згинуло 60 подорожних.

Токіо (ТКБ). Стан здоровля мікада погір 
шив ся.

Пільзно. „безку Веппік" доносить, що в 
Прибрамі викрито нові жили срібла і олова

Лїзбона (ТКБ). Зі всіх частий краю доно 
сять, що всюди є супокій. Вісти про револю 
цию не стверджують ся.

Загреб (ТКБ). Відобрав собі ту жите, під 
різавши собі горло бритвою, проф. унїв. Рора 
вер, в приступі помішаня ума.

Токіо (Б. Райт.). З  причини недуги япань- 
ского мікада кн. Катсура не поїде до Европи 
Останні оглядини лікарів не виявляють погір 
шеня стану здоровля цісаря.

Льондон. Суфражистки зробили знова за
мах. Вчера арештовано в домі міністра про- 
сьвіти одну з них в хвилі, як хотіла підпали
ти дім міністра.

Льондон. Дописець „ОЬзегуег-а" доносить 
з Царгорода, що султан хоче абдикувати в хо 
сен свого сестрінця Юссуфа Іззедіна.

Массава (ТКБ). Аг. Стефанього доносить 
з Льогая, що турецкі і арабскі війска дійшли 
до Ассиру. В турецкім війску є недостача се 
редників поживи. Поборює їх Саід Ідріс.

Льондон (ТКБ). Один з дневників доно
сить, що один з товаришів капітана Сміта, 
який як звісно, мав згинути підчас катастро 
фи „Титанїк-а“, видів єго в Бальтіморе. Сміт 
навіть витав ся з товаришом, просив єго 
однак, щоби про се не згадував нікому. Купив 
зелїзничу карту до Вашінґтону.

Новий Йорк (ТКБ). В Мексику висадило 
500 сторонників Генерала Запати в воздух 
поїзд. Згинуло ЗО жовнірів правительственного 
війска і 9 подорожних.

—  Конкурс на посаду дяка з гарним тено- 
ювим або баритоновим голосом, уміючого 
провадити хор і грати на гармонії. Близша ві
домість в уряді парох. в Давидківцях, п. Ко- 
линдяни. 422 (3)

Рух зелїзяичих поїздів
обовязуючий з днем І. мая І9 І 2  р. після часу середно-европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 559 
рано означені підчеркненєм чисел мінутових.чисел

Відїзд зі Дьбо&а
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 12-35, з-4О( 8 22, 8 35, 205§), 245, 
345*), 5-461), 6 05, 7*00 730, Ц-10.

) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 
що дня. 4) до Мшани.

До Підволочиск: 6‘Ю. Ю35, §216, 227, 2 501, 
8-40, 1113.

1) до Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 2&0, 6-ю, 9 15, 9-37.2-25, 3'05*), 
6 28|), 7-58»), 11-00.

*) до Станїславовз. 1) до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого попередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6 00, 7-30, 10 02 §), 1-45, 6’5О Ц-25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6’58, 9-О5, 3 50, 10-56.
До Сокаля: 7‘35, 2 21, 8’00, Ц-35” )

*) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8*40, 545.
До Підгаєць: 5 55, 4'58.
До Стоянова: 7-55, 5 20.

з д в і р ц я  
До Підволочиск:

„Л ь в і в - П і д з а м ч е“ : 
6-25, 10-55, 2 '29*), 2 42,

3-О 7|), 9.01, іі-30.
1) до Красного. *) від 15)5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаєць: 609, 1-21 *), 5-15, 104О§).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 5 38.
з д в і р ц я „Л ь в і в - Л и ч а к і в'

Приїзд до /їьбова
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З Кракова: 2 -2, 5 45, 7 25, 8<0, 10 05, рю*
|-30, 2~0§), ~40, 7 254), 8-25 9’50

*) з Тарнова, §) від 15)5 до 30|9 включно 
щодня, 4) з Мшани 15/6 до 30)9 включ
но щодвя.

З  Підволочиск: 7-20, 11-30, |-50§), 2-15, 5-30
10-30, іо -48 |)

1) з Красного, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня.

З  Черновець: і 2 05 5'15§), 5-45 4) 740 Ю*25*).
Г55, 5-52, 8-26, 9-34 А

’) зі Станїславова, “ ) з Коломиї, §) з Хо
дорова кождого слідуючого дня по не- 
дїли і сьвятї.

З і Стрия: 7-28, ІГ40, 4-25, 6-45, 1019 §, Ц-00
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в не"дїлї 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7’50, 9 55, 210, 8-3°
Зі Сокаля: 710, Р25, 7-57 “
З  Яворова: 842, 420
З  Підгаєць: І1Д0, 10 20
Зі Стоянова: 10 01, б'ЗО

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - П і д з а м ч е“ :
З Підволочиск: 7-01, 1 І1 І  Г36*), 200, 5 10, 

10-12, 10-314)
І) з Красного, *) від 15 5 до 30-9 включ

но щодня.
З  Підгаєць: 7’26*) 10 49, 6-29*) Ю-01, 12-00§)

'*) з Винник, §) з Винник лише в суботу 
і неділю.

Зі Стоянова: 9’42, 6 11

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і в":До Підгаєць: 6-28, 1-40*), 536, Ю59§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише 3  Підгаєць: 7-08*), 10-31, 6'££*), 9-41, 1Р43§) 

в суботу і неділю. *) з Винник, §) з Винник в суботу і не
Зоїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год 2 мін. 16 но полудни з перо

2, Нр. сходів II.
Зоїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін. 50 по полудни із західного 

тору перону 4 Нр. сходів IV.
Зоїзд особовий зі Львова до Станїславова відходить о годині 2. мін. 35 по полудни з перону

З Нр. сходів III.
/Іьокалькі поїзди.

на головний дворець:

Посмертні * | *  оповістки

—  Александер Борецкий, старший дяк при 
церкві в Зарваници, підгаецкого повіту, де був 
45 літ дяком, помер дня 19. липця в 78. році 
житя. В. є. п.!

Телєґрами
з дня 23. липця

Прага. На вчерашних переговорах вдало 
ся полагодити кілька спірних точок. Положене 
на дальше оцінюють оптимістично.

Відень (ТКБ). Мінїстер Гайнольд їде на 
Семерінґ, де буде вести урядові аґенди. Звід- 
Там буде також часами доїздити до Відня.

Будапешт (ТКБ). Гіредсїдник Тісса приняв 
депутацию з повіта Ґешт, яка прибула зло
жити єму бажаня з причини виратованя під
час замаху в соймі. Тісса виголосив до делє- 
ґациї довшу промову, в якій спорив з Гр. Ан- 
драссим, оправдуючи своє поступованє в соймі 
з відкликом на примір анґлійского парляменту. 
Заявив ся за безуслівним поборюванєм об- 
струкциї, в цїли усунена безправя з парламен
тарного житя.

Загреб (ТКБ). Зборонено надсилати ту 
віденьскі дневники „КеісЬзрозі" і „АгЬеііег- 
2еі{,ип§“ .

Льондон (ТКБ). Підсекретар держави Ак- 
лянд заявив в палаті громад в справі мирно
го посередництва, що анґлїйске правительство 
є готове причинити ся до покінченя війни, 
єсли обі сторони будуть сего бажати.

—  Хтоби з ВПрп. Отців, учасників сегорічного 
Езхаристийного конгресу, схотів належати до 
хору, котрий в часі сего торжества возьме 
участь у наших богослуженях у Відні, зводить 
ласкаво внести зголошене на руки підписа
ного. — Комітет надіє ся, що з огляду на 
важність справи, якою безперечно є заманї- 
фестованє перед цілим, культурним, сьвітом 
краси і величи нашого руского обряду, ніхто 
з ВПрп. учасників конгресу, а бувших член;в 
богословского хору, по можности не відкаже 
своєї ласкавої участи. — За Комітет: о. Евген 
Турула, катехит ґімназиї в Теребовлї.

421 (2)

з головного двірця:
До Брухоивч: що дня: 6-02,

що дня: від 1/6 до 31/8: 7-22, 
10-05, 2 35, 6 Зі, 8 35. 
від 1/5 до 15/9*: 4 21. 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: 17.30.
від 1/5 до 31/5: 2'35, 8-35.

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 1015, 3*03 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2’40.

З  Врухович: що дня 6*55.
що дня: від 1/6 до 31/8: 829, 
11-00, 3-42, 5 17, 9-30. 
в неділі: від 1/5 до” 30/9: 7‘43. 
в неділі і сьвята римо-кат.:”  від 
1/6 до 31/8: 1-40.
від 1/5 до 31/5: 3*42, 9-30.

З  Янова: що дня від 1|5 до 30/9: 1*ГТ, 9*10.
в неділі і сьвята римо-кат.: від”5/6 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 9 00.

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-16.

П ІШ Т И Я Н
(Р б з іу е п , Ваб Р із іу ап ) 

в Угорщині, з Одербурґу 5 годин прямим курером.
Радийові мулові купелї на гостець, ревму й ісхіяс.

22 лїкарів-специялїстів. — 3600 комнат для приїзжих. — Річно 17.000 гостин

ФОРТЕПЯНИ 
П Я Н Ї Н А  -

продає
Ново отворений: Т Ь е г т іа  Р а їасе , чудова готельова санатория. Прямо над тепли
цями. 200 комнат, злучених з усіма тепличними купелями. Радийова еманатория. 
Гідро електро-Рентґенівзко-Цандерівске лічене. Пенсия також з диєтетичною кух

нею (під доглядом лікаря). Чудовий побит також весною і осеню.
Проспекти висилає В айей ігекііоп , Р бзіубп . (1 -8 )

К. Каім і Син
/ЬбіЬ, ул. Коперника 16. 413(10)

Найбільший вибір ! Найбільший вибір !

і  \  1^ \/  З І І  / - Л  всяких найновійших систомів. дубельтівки, тридульні, штуцери, револьвери, бравнїнґи, пистолі, 
Є7 Фльоберти Ітд. поручає найсовіснїйше

ц к. уприв.

Ф А БРИ К А  ОРУЖ Я
І. Новотни, Прага

Генеральне заступство на Галичину і Буковину га богато заосмотрений склад оказовий в домі торгово-комісовім

Б. Машкович і Й. Лїндаер

393
Львів, ул. Лонцкого ч 8.

Цінники і кошториси на бажане даром.

Видав і відповідав аа редакцию Семен Ґорук- З  друкарні В. А. Шнйковского у Львові


